
Офицеры следственного управления по Кемеровской области – Кузбассу сегодня встречались с бывшими узниками фашистских концлагерей

11 апреля весь мир вспоминает страшные события истории лагерей смерти. Через них прошли около 20 миллионов человек, большая часть которых были убиты, замучены пытками, умерли от болезней, голода и холода. В их числе женщины, дети и старики. Те, кому удалось выжить в этом аду, в течение всей своей жизни ни на минуту не забывали пережитые ими ужасы нечеловеческой жестокости. Историки утверждают, что каждый пятый узник был ребенком. Сегодня в большей части через воспоминания своих родителей они рассказывают о событиях тех страшных дней. Офицеры следственного управления в этот день встречаются с теми, кто не из книг знает, что такое лагерь смерти. Так, следователи отдела по городу Ленинску-Кузнецкому приняли участие в мероприятии, посвященном трагической дате. Встреча с узниками фашистских концлагерей прошла в городском краеведческом музее. Следователи пообщались с Анатолием Павловичем Виноградовым, Брониславой Ивановной Акулич, Анной Анатольевной Массольд. Они рассказали о зверствах фашизма в годы войны. Так, Анатолий Виноградов помнит, как он, будучи 4-летним мальчиком, с матерью находился на острове Рюгель, где его мать и другие пленные работали на немцев почти круглые сутки, а когда в апреле 1945 года войска Советской армии заняли остров, то немцы сели на баржу и пытались бежать, чтобы уже самим не оказаться в плену. Однако, когда баржа отплыла от берега, советская подводная лодка атаковала ее, не дав немцам скрыться. После освобождения солдатами Советской армии в начале мая 1945 года он с матерью вернулся домой в Калужскую область, называя условно «домой», поскольку все было сожжено немцами и им пришлось жить в немецком блиндаже.

Бронислава Акулич поделилась воспоминаниями своих родителей. Как она с матерью, отцом и старшей сестрой находились в немецком лагере, ей тогда было 2-3 годика. В лагере в помещении площадью 50 кв. метров находились более 300 человек пленных, невозможно было свободно передвигаться, дышать было нечем, еды практически не было. Хлеб разрезали ниткой, и каждому доставалась третья часть ладони. Детей оставляли в лагере, а взрослые работали до изнеможения, поскольку нужно было выполнить заданный план. Со слов родителей ей известно, что семьи в лагерях продавали, пленные выстраивались в ряд, дети стояли спереди, за ними – взрослые, приезжали немцы и покупали семьи, где был один ребенок либо вообще не было детей. Их семью тоже купил немец, и они стали работать у него на полях – пахать землю. В мае 1945 года их освободили, и они вернулись сначала на Урал, а потом в Кемеровскую область.

Следователи Центрального и Ленинского районов областного центра побывали в гостях у Александра Фроловича Шураева, который находился в оккупации в Орловской области, а с августа 1943 года содержался в лагере для «остарбайтеров» (рабочих с Востока) на окраине Берлина. Александр Фролович был освобожден Красной армией 22 апреля 1945 года, вернулся на Родину, после распределения оказался в Кузбассе и, несмотря на то, что ему пришлось пережить, стал кандидатом медицинских наук, заслуженным врачом РСФСР, председателем правления Кемеровского областного отделения Российского союза бывших несовершеннолетних узников фашизма.

Искреннее, неподдельное удивление – именно такую реакцию вызвал у сотрудников Следственного комитета Александр Фролович. В свои 92 года он ведет активную публицистическую деятельность, издает книги. При этом свои книги Александр Фролович печатает и редактирует самостоятельно, с абсолютно нехарактерной для своего возраста степенью владея персональным компьютером. Как сказал Александр Фролович: «Старость точно не застанет меня дома». Он постоянно принимает участие в патриотическом воспитании молодежи – встречается со школьниками, студентами, военнослужащими.

Главным лейтмотивом встречи с сотрудниками Следственного комитета стала тема памяти и преемственности поколений. Александр Фролович рассказал о своей семье, показал раритетные вещи – книги, которым более 100 лет, свои награды.

Следователи, в том числе только начинающие свой путь в профессии, за время нахождения в гостях у Александра Фроловича испытали разные эмоции – боль и скорбь, когда узник концлагеря рассказывал об ужасах войны; тоску, когда он рассказывал о встрече со своей ныне покойной женой; веселье, когда показывал видеозаписи со своей семьей. Так или иначе, но домой каждый ушел со своим настроением, однако с крепкой уверенностью, что такая встреча с Александром Фроловичем для сотрудников станет не последней, а доброй традицией.

Следователи отметили, что все сегодняшние гости, несмотря на то, что им пришлось пережить: зверства фашизма, голод, то, как издевались немцы над пленными, – остались добродушными, благородными людьми, через всю жизнь пронеся память об узниках фашистских концлагерей.

Изображения



11 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1672351>